

# ВШЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

## XXIV съезду КПСС — достойную встречу

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и промышленных предприятий за высокие показатели на председовской трудовой вахте на районную Доску почета заносятся:

#### Совхоз «Марьевский»

Б. В. Ганаго — доярка, надоившая за январь по 302 кг молока от каждой фуражной коровы при плане 140.

Г. Н. Ахмутдинова — доярка, надоившая за январь по 276 кг молока от каждой коровы при плане 140.

#### Совхоз «Яйский»

К. И. Сорвилла — доярка, надоившая за январь по 266 кг молока на каждую корову.

М. И. Кузоватова — доярка, надоившая за январь по 254 кг молока на каждую корову.

#### Яйские ЦРММ

М. С. Филиппов — обкатчик двигателей, выполнивший сменные нормы на 150 процентов.

Д. Г. Сивуха — слесарь, выполняющий сменные нормы на 145—150 процентов.



10 февраля исполняется 60 лет со дня рождения выдающегося советского ученого, президента Академии наук СССР Мстислава Всеволодовича Келдыша.

Научные исследования М. В. Келдыша принадлежат к лучшим достижениям советской науки. Он продолжает традиции таких выдающихся русских математиков и механиков, как П. Л. Чебышев, Н. Е. Жуковский, С. А. Чаплыгин, связавших общие научные интересы с конкретными практическими вопросами. Фундаментальные работы ученого сыграли большую роль в развитии современной науки и техники.

Талантливый исследователь, организатор и руководитель

крупнейших научных коллективов, решающих фундаментальные проблемы, М. В. Келдыш много времени и внимания отдает подготовке научных кадров. Многие его ученики стали крупными учеными.

Академик М. В. Келдыш возглавляет Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР, Совет по координации научной деятельности академий союзных республик, принимает деятельное участие в работе научных советов и обществ. Он является действительным и почетным членом многих иностранных академий и научных обществ, почетным доктором ряда университетов и институтов.

На XXII и XXIII съездах Коммунистической партии Советского Союза М. В. Келдыш избирается членом Центрального Комитета КПСС. С марта 1962 года он депутат Верховного Совета СССР.

За выдающиеся заслуги в развитии науки и техники, М. В. Келдыш дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда, звания лауреата Ленинской и Государственных премий, награжден шестью орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС

Год издания 33-й

1971

ФЕВРАЛЬ

9

Вторник

№ 17 (3445)

Цена 2 коп.

**ДЕ  
СТРАНЕ**

Научные  
достижения —  
селу



## За новые рубежи

Встав на председовскую трудовую вахту, жители бригадиром, членом колхоза «Родина» добились неплохих результатов в первом месяце новой пятилетки. Пять доярок — Г. С. Кириенко, М. И. Тимофеева, В. П. Штефан, Ю. И. Штефан и В. А. Некрасова — надоили более 300 кг молока на каждую корову своей группы. А. Липкова Е. А.

Животноводы дали слово не останавливаться на достигнутых успехах, а с каждым днем добиваться все новых рубежей, чтобы к открытию XXIV съезда КПСС одержать первенство в районе по надоям молока.

В коллективном соревновании первенство по-прежнему держат доярки скотники первой комплексной бригады, руково-

Наши корр.

## ПЛАН-ЗАКОН ПРЕДПРИЯТИЯ

Ниже приведены данные по реализации продукции (в процентах) промышленными предприятиями района за январь 1971 г.

Данные районной инспекции госстатистики.

Швейная фабрика № 8 101,1

Лесопромышленный комбинат 124,3

Центральные ремонтно-механические мастерские 108,7

Лесоклепочный завод 101,4

Лесозавод 76,9

Завод пивобезалкогольных напитков 95,5

Комбинат бытового обслуживания 83,8

Типография 115,0

ПО РАЙОНУ 107,6

## С телеграфной ленты ТАСС

### ПОДКРЕПЛЕНИЯ КАРАТЕЛЯМ

ЛОНДОН. (ТАСС). В Северную Ирландию перебрасываются самолетами еще 600 английских солдат. Решение об этом было принято английским правительством после кровавых событий в Белфасте. Правительство в Лондоне и власти в Ольстере намерены покончить с волнениями в Северной Ирландии с помощью военной силы, а не путем проведения социально-экономических реформ и улучшения жизни народа.

### «АПОЛЛОН-14» НА ПУТИ К ЗЕМЛЕ

Нью-Йорк. (ТАСС). Шестого февраля лунная кабина с космонавтами А. Шепардом и Э. Митчеллом стартовала с Луны. Затем лунная кабина произвела стыковку с основным блоком космического корабля «Аполлон-14».

7 февраля космический корабль с тремя космонавтами на борту взял курс к Земле. Отсек экипажа должен приводниться в Тихом океане 10 февраля.

### УСПЕХ СИБИРСКИХ АРТИСТОВ

Нью-Йорк. (ТАСС). В США выступает Омский русский народный хор. Все концерты проходят при полном аншлаге, но желающих посмотреть и послушать сибиряков гораздо больше, чем позволяют возможности концертного зала. Сочетание народных песен с зажигательными русскими танцами, несколько американских песен, исполненных на английском языке, — все это вызывает восхищение зрителей. Особенно тепло американцы принимали вокально-танцевальные композиции «Сибирская потеха» и «Подгорная».



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.  
По-ударному начал новую пятилетку коллектив Катайского госплемптице завода. План первого квартала здесь решено завершить к 25 марта. Соревнование птицеводов завода в честь XXIV съезда КПСС возглавляют коммунисты.

На снимке: ударник коммунистического труда, птичница коммунистка Нина Соболева. В прошедшем году она получила по 238 яиц от птиц при плане 198. Высокие обязательства приняла передовая птичница и на нынешний год. Нина также является студенткой четвертого курса Шадринского сельскохозяйственного техникума. Фотохроника ТАСС.

## ОЧЕРДНЫЕ ЗАНЯТИЯ

В конце прошлой недели в зале заседаний райкома КПСС состоялось очередное занятие пропагандистов. Для участников семинара было прочитано несколько лекций.

Г. И. БАЛАБАЕВ—директор Яицкой ШРМ № 1 выступил перед присутствующими с лекцией «О ленинском искусстве партийной пропаганды».

А. Г. КАЗАКОВСКИЙ—председатель райисполкома рассказал об итогах и перспективах работы промышленных и сельскохозяйственных предприятий района.

«Мировая система социализма на современном этапе» и «Международное положение»—эти лекции прочитал для пропагандистов сети партийной учебы района В. Б. КУЗНЕЦОВ—лектор обкома КПСС.

В этот же день в помещении редакции газеты «Вперед к коммунизму» прошел семинар редакторов стенных газет.

## АГИТПУНКТ ДОПРИЗЫВНИКОВ

С 1 февраля в здании районной библиотеки начал работать агитпункт до- призывной молодежи. В план работы агитпункта входят лекции, беседы, встречи с воинами-ветеранами.

Очень тепло была принята слушателями лекция-беседа «О культуре поведения молодого человека», которую провела В. Г. Гимаева с активным участием присутствующей молодежи. В интересной форме преподнес будущим воинам лекцию «О международном положении» Ф. Е. Волков. На долго останутся в памяти подростков встречи с воинами-ветеранами П. Н. Добровольским, Н. П. Рябченко, А. П. Некрасовым.

В. ГУЛЕВСКИЙ,  
зав. агитпунктом.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении города НОВОКУЗНЕЦКА Кемеровской области орденом Трудового Красного Знамени.

За успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана и особенно по развитию черной металлургии, наградить город Новокузнецк Кемеровской области орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 4 февраля 1971 г.

ТРИДЦАТЬ семь лет проработала в отделениях Государственного банка Елена Дмитриевна Сливакова. Из них двадцать четыре года—главным бухгалтером. Много теплых слов можно услышать в ее адрес от сотрудников Госбанка и других предприятий района за ее безупречный труд.

Второй год Елена Дмитриевна на заслуженном отдыхе по возрасту, но по-прежнему успешно трудится в отделении Госбанка.

Кроме своей основной работы есть еще одно призвание у коммуниста Сливаковой—она вот уже много лет является общественным распространителем книг.

За последние десять лет Еле-

на Дмитриевна распространяла политической, художественной, детской литературы на сумму 4000 рублей. Причем отказалась от получения денежного вознаграждения на общую сумму 680 рублей.

Свою любовь к книге Елена Дмитриевна привила многим своим сотрудникам и клиентам. За эти годы скомплектовали свои библиотеки такие ее постоянные покупатели и лучшие книголюбы,

как В. П. Смышляев, Р. П. Нестеренко, А. Л. Таранцева, Т. Т. Юфанова и другие.

Л. ГУБАРЕВ,  
директор книжной торговли Яицкого райпотребсоюза.

## ЗАЧНЫЙ СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ И ЧЕТВЕРТЫХ КЛАССОВ

«...любование природой есть следствие любви к ней, а любовь к родной природе—один из важнейших признаков любви к своей стране, признаков патриотизма...»

(К. Паустовский).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ произведения К. Паустовского (пять очерков из «Мещерской стороны»), М. Пришвина (стихи о временах года и три очерка из книги «В краю дедушки Мазая»), стихотворения Н. И. Рыленкова знакомят учащихся 4 классов с темой русской природы, красотой родной земли, с богатой духовной и нравственной жизнью народа, его историческим бытом, его героической борьбой за свободу и независимость Родины.

Очерки Паустовского о «Мещерской стороне» позволяют открыть новые стороны патриотической идеи, оказывают сильное влияние на развитие наблюдательности и воспитание любовно-бережного отношения к родной природе, на привлечение внимания к художественным достоинствам в опасении.

## ЗАНЯТИЕ 5 ИЗУЧЕНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ О РОДНОЙ ПРИРОДЕ В ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЯМ 4-Х КЛАССОВ

Очерки Паустовского дают огненно-красивые изображения природы для развития учащихся. Какие изображения? Учитель-живописец, почувствовать, благодаря ярким художественным деталям, особую красоту природы, над описанием.

Стихотворение Н. Рыленкова является как бы поэтическим эпиграфом к разделу, даёт ключ к методическому решению всей темы: «Мещерская сторона» неизменно открывает её застенчивую красоту, — «нужно всмотреться, вслушаться нужно», чтобы раскрылась истинная прелест давно знакомых картин.

«Мещерская сторона» построена как лирическое повествование автора о полюбившемся ему «лесном задумчивом крае», где он «до конца... понял, что значит любовь к своей земле, к каждой чистой лужице, где отражается прозрачный серп месяца, к каждому переселенцу птицы в лесной тишине». Как вслушивается писатель-художник в окружающую его природу и что об этом рассказывают нам страницы его книги—это основной вопрос, который предлагается при чтении и анализе «Мещерской стороны».

Ученики 4 класса не в состоянии привлечь внимание к художественным достоинствам книги Паустовского, оценить все литературные питанники в самую глубь—к

по пути на всех деталях, которые видел и отметил писатель.

Устное рисование картин на этом этапе даёт учащимся возможность ярко и образно представить описание, а дома, проявив свое творчество, цветными карандашами или красками нарисовать Черное озеро осенью или летом. Критерий оценки—максимальная точность воспроизведения на рисунке того словесного изображения озера, которое дано писателем.

Во время анализа работ очень важно, чтобы дети ощущали радость от воспроизведенных ими картин природы, чтобы любовались удачно найденной композицией, оригинально подобранными красками. Эта работа даёт возможность обратить внимание на художественное слово и художественные детали словесной картины.

Глава «Луга» очень важна для того, чтобы закрепить в самостоятельной работе детей те приемы анализа художественного пейзажа, которые были усвоены ими при изучении «Лесов». Необходимо предложить на дом небольшие сочинения-зарисовки: «Как мы ло-

заключительной, обобщающей работой будет сочинение по картине или на тему «Чем полюбилась мне «Мещерская земля», «В туристском походе по родному краю».

И. ПРИБУЛА,  
учитель школы № 6.

## Пропагандист книги



# Рейд печати

**ОТРАДНО** побывать на ферме № 2 колхоза «Победа». Воздуша сразу почувствует приятное тепло. И, вероятно, обратит внимание на отсутствие специфического запаха, который присущ скотному двору. Его, видимо, уничтожает прянный запах приготовленных грубых кормов.

— Да, солому коровам, рассказывает бригадир животноводов В. И. Якунина, — мы скармливаем только в измельченном и запаренном виде. Ну, и конечно, сдабриваем ее бардой или концентратами. Вот, посмотрите, как она выглядит уже в приготовленном виде.

Приподнимаем крышку одной из бочек Дробленка, как здесь называют мелкоизмельченную солому, еще не совсем остывла. Она мягкая, пахнет свежеиспеченным хлебом.

— Эта бочка для моей группы коров. А остальные — моих подруг, — говорит погрека, депутат районного Совета З. П. Тутарова, показывая рукой на стоящие в проходах вместительные железные бочки.

## КАЛЕНДАРЬ



7 февраля исполнилось 125 лет со дня рождения известного русского живописца В. Е. Маковского (1846—1920). Таланту его были свойственны мягкий юмор, доброе сочувствие своим персонажам. В связи с народовольческим движением Владимир Маковский пишет полотна «Ожидание» («У острога»), «Осужденный», «Вечеринка». Обвинительным приговором царизму звучит и картина «9 января 1905 года на Басильевском острове».

Октябрьскую революцию художник встретил уже в преклонном возрасте. Одним из последних его произведений был эскиз «Большевики. Сторожевой пост».

На снимке: В. Е. Маковский (автопортрет, 1905 г.).

Фотохроника ТАСС

## • Проверяем ход зимовки скота Неоправданные контрасты

— Как правило, — продолжает бригадир прерванный рассказ, — доярки запаривают измельченную солому перед вечерней дойкой. До утра она хорошо пропарится, охладится. И скармливаем ее не сразу, а делим на утро и вечер. Коровы уже к этому привыкли. Но главное то, что при такой выдаче совершенно нет потерь приготовленного корма. Определенную рационом суточную норму силоса из тех же соображений мы тоже делим на два раза. Его коровам выдаем утром и в обед. Только сено, потому что его не так уж много, всегда скармливаем за один раз, во время обеденной дойки. Вот и идет у нас молоко. Сейчас по 8,5 килограмма надаиваем в среднем на корову. Это на 2 кг больше, чем в прошлом году. Да и вообще начало нынешнего года для нас оказалось счастливым. По показателям за январь мы опередили животноводов фермы № 1. У них 217 кг молока на корову, а у нас — 234 килограмма. Думаем и в дальнейшем не уступать завоеванного первенства.

Настроение наше сразу изменилось, когда мы пришли на ферму № 1. Нас здесь встретил не приятный запах запаренных кормов, а промозглый воздух, насыщенный испарениями. Из-за них даже коров невидно.

— Что это у вас случилось? — спрашиваем жур-

ную доярку В. Е. Соловьеву. — Зимой прошлого года в коровнике было тепло и сухо, а сейчас сплошная туманная завеса.

— Автопоилки почти сплошь текут, — говорит она, — вот и испаряется вода. От этого и животным, и людям плохо. За день-то так голова разболятся, что еле домой дойешь...

Жижесборник постоянно полон воды, — рассказывает тракторист И. И. Остертак, — если в прошлом году в день вывозили по 6 тележек жижи, то сейчас — 12. Сплошную воду возим.

В разговор вступили доярки, пришедшие на обеденную дойку.

— Снизились у нас нынче надои, — говорят они. — Это верно. Да и как их повысишь, если коровам отдохнуть невозможно. В воду-то не каждая ляжет. А если ложатся некоторые, то простужают вымя.

— И с кормами на нашей ферме нынче плохо, — опережая подруг, рассказывает доярка А. И. Юхова. — Соломенной резки уже две недели скотники не возят. Говорят нет ее, но это неправда. Просто лень им возиться с дробленкой.

А бригадир комплексной бригады Астафьев не вникает в дело, ему, как говорится, «что шло, что ехало».

— Это верно, — чуть ли не хором говорят остальные до-

ярки. — Вот направил сегодня бригадир на ремонт автопоилок слесарь Калашников, а проверить не позабылся. Пользуясь этим, слесарь разгуливает пьянеющим по селу. Ему весело, а животные мучатся, стоя в воде.

По всему видно, что за последнее время дела ухудшились на когда-то первенствующей животноводческой ферме. Приготовлением кормов сейчас здесь не занимаются, хотя условия, как и на ферме № 2, есть. Доярки справедливо жалуются на недостаток кормов, в частности соломы. Ее нынче в колхозе больше, чем достаточно, но животные призывают на голодном пайке. Они не только запаренной резки в эти дни не видят, но и вдоволь неизмельченной соломы. Угнетает коров и промозглый сырой воздух из-за испорченной системы автопоения. А отсюда и снижение надоев молока. Если в прошлом году, например, в этот период здесь доили по 8,4-8,5 килограмма, то сейчас только 7,7.

Правлению колхоза необходимо вникнуть в положение дел на ферме № 1 и принять немедленные меры к устранению имеющихся недостатков, в противном случае взятые животноводами хозяйства обязательства могут повиснуть в воздухе.

С. ЛОПАТИН.  
Н. ЕПИХИНА.

## У КУБАНСКИХ СЕЛЕКЦИОНЕРОВ

Всему миру известна озимая пшеница «безостая-1» селекции академика П. П. Лукьяненко. Она дает рекордные урожаи, поэтому посевы ее занимают у нас в стране более семи миллионов гектаров. Ежегодно Родина получает только прибавки от этого сорта 5 миллионов тонн зерна.

«Безостая-1» перешагнула границы многих стран Европы и Ближнего Востока. В братских социалистических странах она заняла более трех миллионов гектаров пашни.

В новой пятилетке, потеснив «безостую-1», на широкий простор выйдут озимые пшеницы «Аврора» и «Кавказ». Они имеют низкий стебель, тучный колос с крупным зерном. На Северном Кавказе, Украине и в Средней Азии при государственном сортоиспытании они дали урожайность по 60-70 центнеров зерна. Для размножения семян этих сортов прошедшой осенью засеяно 130 тысяч гектаров.

А в лаборатории ученого уже заняты решением других перспективных и нужных государству проблем. Одна из них — селекция яровой пшеницы, урожайность которой составила бы не менее 40-50 центнеров зерна.

На снимке: академик Павел Пантелеимонович Лукьяненко (справа) и кандидат сельскохозяйственных наук Алексей Михайлович Бурдун осматривают в теплицах посевы яровой пшеницы.

Фотохроника ТАСС.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ:

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ за 26 января (автор главный агроном сельхозуправления А. И. Цыганников) отмечалась неудовлетворительная подготовка семян к весеннему сеянию в Первомайском совхозе. Из засыпанных семян, кондиционных по всем показателям, было всего 25,1 проц. В частности, от-

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

мечалась слабая организация по очистке семенного фонда.

Факты, отмеченные в корреспонденции, имели место. Нами были предприняты меры для ускорения очистки семян. В тех отделениях, где находятся партии семян, была организована двухсменная работа на сложных зерноочистительных машинах. Сейчас из засыпанных 14750 цнт.

семян кондиционных по чистоте 13279 цнт. или на 90 процентов.

Осталось очистить 886 цнт. Небольшие партии ячменя и гороха в ближайшие дни февраля будут полностью очищены, а те, у которых низкая жизнеспособность, мы обменяем на кондиционные.

Ф. ВОРОНЦОВ,  
гл. агроном Первомайского совхоза.

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

## Обязательства москвичей

МОСКВИЧИ, выступившие инициаторами проведения 17 апреля коммунистического субботника, посвященного ХХIV съезду КПСС и дню рождения В. И. Ленина, готовятся к тому, чтобы субботник стал днем вдохновенного, творческого труда на каждом рабочем месте. Они принимают обязательства, которые станут весомым подарком съезду партии.

Рабочие автозавода имени Ленинского комсомола, например, по предварительным подсчетам, изготовят не менее 400 автомобилей «Москвич». Коллектив трикотажной фабрики «Красная заря» выпустит в этот день дополнительно к заданию около 2.500 изделий.

## Есть новые рекорды!

Мировой рекорд установлен на строящейся в Краснодоне шахте «Самсоновская-Западная» проходческой бригадой М. В. Черноволова. За 31 рабочий день пройдено 177,5 метра вертикального ствола. Среднесуточная производительность на каждого из 19 проходчиков составила 12,7 кубометра готовой выработки.

На Череповецком металлическом заводе бригады горновых под руководством мастера Л. Луговского, Н. Лаврова и А. Корегина за сутки выплавила на четвертой домне 6161 тонну чугуна, на 1161 тонну перекрыв пресскую мощность агрегата. Столько металла не выплавляла еще ни одна домна страны.

(ТАСС)

## ТЕХНИКУ СОВХОЗУ ДОСТАВЛЯЕТ ЛАЙНЕР

ЯКУТСК. (ТАСС). Самолет АН-12, pilotируемый заслуженным летчиком СССР Ю. Яковлевым, произвел первую посадку на льду озера, что около калмыцкого поселка Зырянка. Воздушный богатырь, пролетев более тысячи километров, доставил местным угонщикам грузовой автомобиль «Краз». Этот лайнер перевез сюда также бульдозеры, тракторы и другую технику, предназначенную для оленеводческого совхоза «Верхнекалымский» и сельских строителей.



# **• Беседа о гражданской обороне**

## **ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ**

## **ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ УГРОЗЕ НАЧАДЕНИЯ ПРОТИВНИКА**

При обострении международной обстановки, когда будет установлено, что агрессор готовится к нападению на нашу страну, решением Советского Правительства может быть об'явлено об угрозе нападения. Это время, предшествующее возможному нападению противника, используется для осуществления заранее запланированных мероприятий по защите населения и об'ектов народного хозяйства и приведения в полную готовность системы гражданской обороны.

Внешних животных и вывоз материальных ценностей в безопасные районы.

Подготавливается аптечка с набором медикаментов. В аптечке должны быть перевязочные бинты, индивидуальные противохимические пакеты, противорадиационные препараты, а также антибиотики и другие средства профилактики инфекционных заболеваний.

Приводятся в полную готовность защитные сооружения гражданской обороны. Убежища, которые используются в мирное время для хозяйственных нужд, освобождаются и дооборудуются. Если емкость имеющихся убежищ не позволяет полностью укрыть всю работающую смену, то на предприятиях с помощью строительной техники и механизмов возводят убежища из сборных железобетонных конструкций.

Проводятся противопожарные профилактические мероприятия. С окон и дверей снимаются шторы и занавески. Одежду, книги и другие легковоспламеняющиеся предметы укладывают в шкафы, чемоданы или ящики. Коридоры,

Предупреждение об угрозе тоннных элементов с упрощенным нападения противника может быть передано по радио, телевидению, опубликовано в печати, а также доведено до рабочих и служащих различными способами, установленными начальником гражданской обороны об'екта.

Предупреждение о возможном нападении противника может быть передано по радио, телевидению, опубликовано в печати, а также доведено до рабочих и служащих различными способами, установленными начальником гражданской обороны об'екта.

Предупреждение об угрозе тоннных элементов с упрощенным оборудованием. Население сельской местности, а также эвакуированные горожане для защиты от радиоактивных осадков приглашаются на жилых и производственных зданиях, подвалы, подполья, погреба или строят противорадиационные лестничные клетки и чердачные помещения цехов, отделов и служб освобождают от громоздких предметов, мешающих свободному передвижению. Оконные стекла окрашиваются белой краской или известью. С территории об'ектов вывозят легковоспламеняющиеся материалы; сносят деревянные заборы и

Учитывая ограниченное время укрытия.  
для принятия мер защиты, населению необходимо действовать организованно, строго выполнять правила поведения, установленные обязательным постановлением Исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся и распоряжением начальника гражданской обороны объекта. Всем гражданам следует всемерно содействовать штабам и службам гражданской обороны, организующим проведение защитных мероприятий. Некоторые предприятия будут производить производственную деятельность в городах даже в условиях войны. Эти предприятия переводятся на особый режим работы, а рабочие и служащие неработающих смен с семьями расположиваются в загородной зоне.

Население обеспечивается индивидуальными средствами защиты, средствами оказания первой медицинской помощи, противоракционными препаратами и различными медикаментами. Личный состав формирований гражданской обороны, а также все рабочие и служащие предприятий, продолжающих производственную деятельность в военное время, на предприятиях получают противогазы и средства защиты кожи.

Остальное население организовано приобретает по месту работы, учебы (жительства) или через торговую сеть респираторы, самостоительно изготавливают противопыльные тканевые маски, ватно-марлевые повязки и другие простейшие средства защиты органов дыхания. Повседневная

строения. Проверяют противопожарное имущество и пополняют недостающий инвентарь. К немедленному использованию подготавливают гидраты, пожарные водоемы и артезианские скважины. В сельской местности, кроме того, деревянные конструкции зданий и сооружений обмазывают огнезащитными растворами; возле домов, хозяйственных пристроев и у животноводческих помещений создаются запасы воды и песка и устанавливается противопожарный инвентарь.

Осуществляется защита продовольствия, фуража и воды. О проводятся мероприятия по защите сельскохозяйственных животных и растений. Продукты из индивидуальных запасов убирают в холодильники, заворачивают пергамент, целлофан или поли-

Не занятые в производстве на-  
селение крупных городов, а также  
детские, некоторые лечебные уч-  
реждения и учебные заведения  
эвакуируются в населенные пунк-  
ты сельской местности. Эвакуа-  
ция граждан может проводиться  
также из населенных пунктов,  
расположенных в зонах вероят-  
ных затоплений. Из этих мест  
организуют отгон сельскохозяйст-  
венные животные. Одежда (пальто, плащи, комби-  
низоны, костюмы, резиновая и  
кожаная обувь) приспосабливает-  
ся для защиты кожи от радиоак-  
тивных веществ и бактериальных  
средств. При наличии времени  
защитные свойства обычной одеж-  
ды усиливаются и она подготав-  
ливается для защиты кожи от  
отравляющих веществ. На всех  
рабочих местах и в каждой семье  
этапленовую пленку, а воду нали-  
вают в термосы, бидоны или  
банки с притертыми пробками.  
В сельской местности запасы  
продовольствия, кроме того, раз-  
мещают в деревянных или фанер-  
ных ящиках, выложенных изнутри  
плотной бумагой, или в бочках  
плотно пригнанными крышками.  
**(Продолжение следует).**

## КЛАССОВЫЕ БОИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА



**ЛОНДОН.** В декабре сотни тысяч английских трудящихся приняли участие в общенациональной забастовке против подготовленного правительством Великобритании законопроекта об ограничении права на стачки. Митинги и демонстрации состоялись во всех промышленных центрах страны. Только в Лондоне более десяти тысяч жителей города приняли участие в массовом марше по улицам столицы и митинге протеста, который состоялся в Гайд-парке.

*На снимке: во время массового митинга в Гайд-парке.  
Фото В. Кузнецова.* *Фотохроника ТАСС.*

Фото В. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**9 ФЕВРАЛЯ  
КЕМЕРОВО**

- 9 ФЕВРАЛЯ  
КЕМЕРОВО**

18.58 Программа передач.  
19.00 «На пути в Берлин». Художественный фильм.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.35 Телевизионные новости.  
20.50 «Горчичнику» отвечают.  
20.55 Киножурнал.  
21.05 Ровесник.  
22.05 Киножурнал.  
22.15 «Мы—коммунисты». Телеочерк.  
22.30 На экраны выходит...

**10 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА**

14.45 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швейцарии (в записи).  
17.30 Клуб кинопутешествий.  
18.30 «В каменных джунглях Америки». Передачу ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.  
19.00 «Обмануть дьявола не грех». Телевизионный художественный фильм. (Болгария). I серия.

**КЕМЕРОВО**

20.00 Телевизионные новости.  
20.15 Киножурнал.

**МОСКВА**

20.25 В помощь школе. Математика. 10-й класс. Формула Симпсона и ее применение.  
20.55 «Первый орден республики». Документальный фильм.

**МОСКВА**

1.25 Концерт.  
22.00 Новости.  
22.05 Фестиваль союзных республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Туркменская ССР.

**11 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА**

14.45 Цветное телевидение «Надине со словом». Читает И. Ильинский.  
15.30 С. Прокофьев «Золушка» Спектакль Государственного академического Большого театра СССР.  
17.25 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Коллективность—высший принцип партийного руководства.  
17.55 С. Прокофьев «Золушка» (продолжение спектакля).  
18.35 Новости.  
18.50 «Обмануть дьявола не грех». Телевизионный художественный фильм. (Болгария). II серия.

**КЕМЕРОВО**

20.00 Телевизионные новости.  
20.15 Соседи.  
21.00 Телефильм.

**МОСКВА**

21.25 Поет Людмила Зыкина.  
22.00 Новости.  
22.05 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Коллективность — высший принцип партийного руководства.  
22.35 Документальный фильм.  
23.00 «Время». Информационная программа.  
23.30 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо».

**12 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА**

15.00 Новости.  
15.05 Для школьников. «Творчество юных». Репортаж с выставки в «Манеже».  
15.30 «Спрашивайте, мальчики!» Телевизионный документальный фильм.  
16.20 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо». 2-й и 3-й периоды в записи.  
17.50 Вас ждут герои оперетт.

**13 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА**

12.00 Новости.  
12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Генетика и сельское хозяйство.  
12.50 Факультет культуры. Темы и проблемы современной мировой драматургии.  
13.45 Цветное телевидение. Для детей «Маугли». Мультифильм.  
15.15 «Прогресс». Тележурнал.  
15.45 Концерт.  
16.15 Телеспектакль.

**КЕМЕРОВО**

19.00 Для младших школьников. «Сто тысяч «почему?»  
19.30 Навстречу XXIV съезду КПСС. Рабочий ритм.  
19.55 Будьте здоровы.

**МОСКВА**

20.25 Новости.  
20.35 Цветное телевидение. «13 стульев».  
21.45 В эфире—«Молодость». Зина-ма-71.  
23.15 «Противоречивая Америка». Телеочерк.

**14 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА**

12.00 Новости.  
12.05 Для детей. Цветное телевидение. «Димкин Петушок».  
12.25 Для детей. «Наш ежик». Телевизионный художественный фильм. (ГДР).  
13.15 Цветное телевидение. «Ансамбль Монсеева». Телесериал.  
14.00 «Газете «Труд»—50 лет». Телевизионный календарь.  
14.40 Б. Чаковский. «Год жизни». Телеспектакль.  
16.10 Новости.  
16.30 Музикальный киоск.  
17.00 В мире искусств. «Сокровища Эрмитажа». Передача 2-я.  
17.30 Спортивная передача.

**КЕМЕРОВО**

18.00 Спортивная передача.

**МОСКВА**

19.25 Кинопанorama.  
21.00 «Поиск». Телевизионный журнал. Передачу ведет писатель С. Смирнов.  
23.00 Международная программа.  
23.30 Авторский вечер А. Софронова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов.

**ПОГОДА**

9 февраля—облачно с прояснениями, снег, метель, ветер юго-западный—15-20 м в секунду. Температура ночью—минус 10-12° днем—5-10 градусов мороза. 10-11 февраля—облачно, слабый северо-западный—4-7 м в секунду. Температура ночью—минус 13-15° днем—7-9 градусов мороза.

**За редактора**  
**В. М. МЕРЩИЕВА.**

## ПОГОДА

9 февраля—облачно с прояснениями, снег, метель, ветер юго-западный—15-20 м в секунду. Температура ночью—минус 10-15, днем—5-10 градусов мороза. 10-11 февраля—облачно, слабый снег, ветер юго-западный—4-7 м в сек. Температура ночью—минус 13-15, днем—7-9 градусов мороза.

## За редактора

# **НАШ АДРЕС:**

Р. П. ЯЯ  
улица Советская 8.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0;  
отделов — 1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.  
Тираж 3980 экз. Заказ 213